

臺大海外服務學習團

讓服務的熱情，在世界的角落發光發熱

文・圖／臺大海外服務學習團

臺大目前登記有案的學生社團約有 800 多個，廣大包羅了不同類型、不同屬性的團體，因此造就了學生社團活動的多元發展，所以社團活動的多彩多姿，早已存在於臺大校園中的每一個角落。

其中，服務性社團走出了校園，散播大學生對社會服務、貢獻的熱情，實地去關懷社會中的弱勢團體，照顧偏遠地區的居民，並提供當地最為適切的協助，無論是西部偏遠鄉村或是東部高山地區，無論是臺灣本島或外海離島，臺大服務性社團的足跡，幾乎已經踏遍了台灣的每一寸土地。而參與出隊的社團同學們，也在服務中激發出對服務的熱忱、深刻體會出付出的快樂，以及「人生以服務為目的」的精神。

近年來，因為服務性社團的蓬勃發展，再加上「立足臺灣、放眼國際」的世界觀興起，使得臺大服務性社團的服務範疇，不再侷限於我們所生長的臺灣本島。順應著這樣的世界觀及趨勢，「臺大海外服務學習團」因此誕生，希望藉由以往在臺灣服務的既有學習基礎上，將臺大學生對社會服務、貢獻的熱情加以向外延伸至海外地區。於是海外服務學習團的同學在充分汲取過去經驗之後，透過緊密的聯繫、階段性的培訓以及持續不斷的策畫之下，自 94 學年度第一學期開

始，將馬來西亞規劃為海外服務學習的首站，在 2006 年 7 月間，前往馬來西亞實際展開服務計畫，並於服務計畫圓滿落幕後，獲得當地於各界的高度好評，這不僅鼓舞了服務同學們的士氣，也為臺大同學在海外服務工作，寫下嶄新的一頁。

「馬來西亞海外服務計畫」服務的範圍是到馬來西亞當地的自閉兒童醫院、身心殘障醫院，以及老人院等弱勢團體或醫療機構，實地去做第一線的服務工作。另外，同學們也協助當地的高中生



■今年寒假，由本校課活組杜保瑞主任帶著 4 名同學到廣西扶綏縣與寧明縣勘查，為暑假的服務隊做準備。照片為臺大師生與扶綏縣三哈國小老師合影，由杜主任致贈臺大錦旗與禮物。



■2006年暑假，第二屆海外服務學習團在馬來西亞的服務廣受好評，照片為本校陳泰然副校長訪視同學時與同學的合影。



辦理升學諮詢、生涯規劃等相關講座，並同時為馬來西亞高中生們介紹臺灣大學的學習環境，期望能夠提升未來馬來西亞當地高中生申請到臺大就讀的意願。

臺大海外服務學習團的「馬來西亞海外服務計畫」，在經過同學們的努力經營，以及盡可能的克服種種困難之下，竟然寫下亮眼的成績，今年已經堂堂邁入第三年了，也因為「馬來西亞海外服務計畫」的成功，使得同學們熱情的心，感染了廣西大學及越南的臺商學校。於是，除了既有的「第三屆馬來西亞海外服務計畫」之外，今年的暑假，海外服務學習團的同學，將在臺大校園內和來自廣西大學的學生，一起為越南胡志明市的臺商子弟舉辦「臺大生活營」，透過這個營隊，除了讓遠從越南回台的學子們更認識臺灣大學、更了解臺灣文化之外，藉此機會也能讓廣西大學的同學們為接下來的廣西服務隊做準備；另外，同學們也即將帶著馬來西亞的成功經驗，與廣西大學的師生一同前往廣西扶綏及寧明兩縣市，共同合作服務廣西當地的高中生，並且與當地社區居民進行文化交流，為兩岸交流打開愛心服務的新頁。

海外服務學習團的成功，絕非是一蹴可及，所

以「馬來西亞海外服務計畫」的成果亮眼，除了海外服務學習團同學的熱情付出及努力之外，整個活動能夠順利進行並圓滿延續的幕後功臣，就是臺大校友會與相關單位的支持了。因為有臺大校友會和馬來西亞當地的張牧師給予支持與愛護，熱情、慷慨的提供金錢與物資上的相關協助，「馬來西亞海外服務計畫」才能夠一屆接著一屆的順利推展，使得海外服務學習團的服務熱忱，在馬來西亞這個熱情的國度，發光發熱，也讓海外服務學習團的精神，日益成長茁壯。

2007年的暑假，臺大海外服務學習團的同學，將成功地邁向海外服務的另一個里程碑。

由於臺大海外服務學習團屬於自願性的志工團隊，所以營隊所需的資金及物資，都必須由同學們自各單位募集而來的，相對於國內的服務，海外服務學習團到海外出服務隊時所需要的支出，便顯得龐大、吃重，尤其是今年因為新增了「廣西服務隊」及「臺大生活營」兩項服務，使得同學們的募款壓力增加，亟需尋求相關單位的大力支持。

如您想更進一步了解服務隊，請聯絡「馬來西亞公關組」彭仁鴻同學，手機0911-220886。